
DON BOSco cOLLEGE KOHIMA 

IQAC CURRICULUM FEEDBACK REPORT 

ACADEMIC YEAR 2020-21 

Don Bosco College Kohima, IQAC collects year wise feedback on curriculum from various 

stakeholders: Students, Teachers, Parents and Alumni, the collected feedback is then analyze to take 

proper action 

STAKEHOLDERS FEEDBACK REPORT 

Collecting Fecdback from the stakeholders is very important for the success of the institution. The 

feedback is collected using Likert scale where there are five points: Excellent, Very Good, Good, 

Average and Poor. 

STUDENTS FEEDBACK ON CURRCULUM 
The Students plays a central role in the internal and external quality assurance and their feedback is 

very important for the institution. The feedback for 2020-21 is collected through online. Total 481 

student responded in the feedback on the curriculum. The feedback is collected from the even semester 

students. 172 students from 2nd Semester, 156 shudents from 4rd Semester and 154 students from 6th 

Semester.

Semestor 

4rd Semest 

156 154 

172 
Senmes 

The college have five department and the feedback is collected from the students of all the department.

100% feedback was collected.
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Curriculum Feedback by Students 

Q. 
No. Curriculum Evaluation Points 

Response 
Good Average Poor Excellent| Very 

Good 
168 244 

238 

11 58 The Structure of the Syllabi is systematic 
The Scquence of the course (subjects) in thc 

Curriculum 
Clarity of the course objectives 
Size of the syllabus in terms of the load on the58 

students 
Syllabus covered in the class 

Depth of the curriculum 

Availability of study materials in the library 
Level of course fulfilling your learning needs 
Effect of internal assessment on the course 
Relevance of the course for providing 

employability 

19 0 55 169 

30 177 
169 223 30 

50 224 

| 172 183 
243 

35 87 

161 35 40 

85 141 193 56 

207 
231 

$7 184 31 

50 158 39 

38 171 230 38 10 

The Feedback collected is compiled and put into graph to analyze each points. 

The Structure of the Sylabi is systematie 

244 

200 

168 150 

100 

50 
58 

11 

ery Good Good Averge Ecel-n 

Out of 481 students, 244 students responded that the structure of the syllabi is systematic, whereas 11 
students responded that the structure of the syllabi is average. 

The Sequence of the course (subjects) in the curiculum 

250 

238 
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Majonty of the students are satisfied with the sequence of the course (subjects) in the curriculum, 55 

students mentioned that the sequence of the course is excellent whereas 19 students responded by 

mentioning that it is average. 

Clarty of the course obje ctves 

223 

178 

30 

Geod Averag Ercelent Very yGood 

The Clarity of the course objectives was good for 223 students and 178 students mentioned that it is 

very good, out of 481 students responded, 50 students said that it is excellent. 

Sze of the syiabus in terms of the load on the students 

50 

22 200 

170 50 

100 

58 

Poor Good Areage Excelent Very Good 

Out of 481 students, 58 students responded that the size of the syllabus in terms of the load of the 

students is excellent, and most of the students are of the opinion that it is good, whereas 1 students 

mentioned that it is poor. 

Syllabus covered in the class 

182 
173 

50 

100 

87 

Good Average Poo Excellent Very Good 

More than 85% of the students responded that the syllabus covered in the class is excellent, very good 
and good but around 15% of the students responded that it and average and poor 
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Depth of the cunieulum 

242 

162 

EceBert very Goed Goed 
Po The depth of the curriculum is good and very good for majority of the students, 40 students mentioned 

that it is excellent but 2 students were of the opinion that it is poor. 
Avallablily of study materlels In the rary 

92 

50 

0 

56 

Good Avenge Poor 
Very Good 

The availability of study materials in the library is excellent for 86 students, and 141 and 192 students responded that it is very good and good respectively. 56 students feel that it is average but 6 students mentionedd that it is poor. 

Level of course funing your leaming neede 

00 
206 

184 
150 

1 

Poor 
Encelent Very Geed d 

More than 75% of the students responded that the level of course fulfil their learning needs, 58 students mentioned that the level of course fulfilling their leaming needs is excellent whereas 2 students responded that it is poor. 
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Efect of Intemal essessment on the couree 

230 

Ise 

159 

Exedert Very Good 
Average Poor 

Out of 48I students, 230 students mentioned that the effect of intermal assessment on the course is good, 159 students responded that it is very good and 50 students responded that it is excellent whereas 3 students feel that it is poor. 

Relevance of the course for providing employablIty 

229 

172 150 

00 

Ebtelerd Very Good G90d 
Poo 

The relevance of the course for providing employability is very good and good for majority of the students, for some students it is excellent whereas 4 students said it is poor. 

Overall Feedback Analysis 
More than 85% of the students are showing positive response on the current curriculum, around 10% of the students feel that the curriculum is average and 5% of the students mentioned that the syllabus covered in the class, depth of the cumiculum, availability of study materials in the library,level of couse fulfilling the leaming needs, effect of internal assessment on the course and relevance of the course for providing employability is poor. 
The instituition strive to meet the requirement of the students so the 5% students opinion will be taken into account and will work to reach their expectation by taking necessary action. 
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TEACHERS FEEDBACK ON CURRICULUM Teachers being the most important person in curriculum delivery, implementation, and feedback on the 
curiculum by teachers are the utmost importance. The college is affiliated to Nagaland University and 
followed a prescribed curiculum but the institution collected online fcedback from the teachers 
regarding improvement in the syllabus. There are 17 teaching feedback was collected from all the staff. faculty in the institution and so the Out of the 17 teaching staff, there are 12 female and 5 male staff 

Gender 

12 
Femal 

The institution has five department and Environmental studies, where the staff from all the department 
has responded. 

Department 
Envoametal staies 

Efucabon 

Engish 

Sociok 

PoUtcal sclenc 

Hso 

Curriculum Feedback by Teachers Q 
No. Curriculum Evaluation Points Excellent| Very 

Good 

Response 
Good Average Poor | 

The current content of syllabus is fulfilling the need 
of Industry ,sufficient to bridge the gap between 
industry standards /current global scenarios and 

academics 
Aims/Objectives and outcomes of the course and 
syllabus are well defined and clear to students and 
faculty members 
The specified contact hours stated in syllabus is 
sufficient to complete the coverage of syllabus as per 
each course by the teachers 

3 

4 10 

3 
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4 Sufficient reference material and books are available 
0 for the topics mentioned in the syllabus. The curent syllabus offers opportunities for research to the faculty 

The evaluation methods mentioned in the syllabus as prescribed by the University are sufficient for 
providing proper assessment 
The provision of updating the course/syllabus by the University 
The current syllabus tries to build the opportunities in terms of employability such as Jobs, Services and 

Entrepreneurial attitude amongst the students The syllabus contains appropriate distribution of difficulty level for the course as per provided credit 

0 
2 

4 

2 2 7 5 

score 
10 The current syllabus meets the expectations in terms of leaming values, skills, knowledge, attitude, analytical abilities, applicability, relevance and 

practical orientation to real life situations 

0 

The feedback collected is compiled and are analyzed using pie chart for each question and is represented below. 

The current content of sylabus is fulfling the need of Industry ,sumcient to bridge the gap between industy standards lcurrent global scenarios Poo 

Ercellent 

God 

Aveaje 

/ery Good 

The current content of syllabus is fulfilling the need of Industry, suf+cient to bridge the gap between industry standards /current global scenarios and academics is good and very good for 10 staff, and for 5 staff it is average whereas I staff responded that it is excellent. 
Objectives end outcomes of the course and sylebus are well defined and clear to shdents end facuty members 

Ecelent 

Areiag+ 

ey Good 
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More than 70% of staff responded that the objectives and outcomes of the course and syllabus are well defined and clear to students and faculty mentioned. No staff have mentioned it is poor. I staff responded that it is excellent and 2 staff responded that it is average. 
The epeclhed contact hours steted lIn syllabue le sumclent to complete the 

coverage of syllebus as per each course by the teechers 

Poot 

/ary Good 

Good 

cellord 

Ayerag 

Out of 17 staff, 14 staff responded that the specified contact hours stated in syllabus is sufficient to complete the coverage of syllabus as per each course, 2 staff mentioned that it is excellent and average whereas 1 staff responded that the specified hours stated in the syllabus is poor. 
SuTmiclent reference material and books are avalable for the toples mendioned in the syllabus 

Eclent 

God 

41.2% of the staff responded that good sufficient materials and books are available for the topics mentioned in the syllabus whereas 11.9% mentioned that there are very good sufficient materials. 1 staff mentioned that it is excellent. 

The current sylabus offers opportunides for research to the faculy 
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Out of 17 staff, 8 staff responded that the current syllabus offering opportunity for research is very 

good and good, 7 staff responded that it is average but 2 staff responded that the syllabus giving 

opportunity got research is poor. 

The evalustion methode mentioned In the oyllebue ae preecribed by the 

Unlverelly are sumcient for providing proper aseoment 

Ecell-nt 

Geod 

Vety Goo 

Out of 100%, 70% of the staff responded that the evaluation methods mentioned in the syllabus as 

prescribed by the University are sufficient for providing proper assessment is very good and good, no 
staff has mentioned that it is poor, 23.5% staff mentioned that it is average whereas 5.9% staff were of 

the opinion that it is excellent. 

The provlsion of updating the courseleyllabus by the Unlversity 

Poo 

Averag 

very Good 

The provision of updating the course/ syllabus by the university is very good and good for 11 staff, and 
for 5 staff it is average whereas 1 staff mentioned that it is poor. 

The curent syllabus tries to bulild the opporaundties in terms of 
employabily such as Jobs, Services and Entrepreneurial attitude 

Poor 

Ecellent 

Average 

Good 
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Most of the staff mentioned that the current syllabus trying to build the opportunities in terms or 

cmployability such as Jobs, Services and Entrepreneurial attitude amongst the students is average, 
where some staff were of the opinion that it is very good and good, I staff mentioned that it is excellent 
and another mentioned that it is poor. 

The sylabue contane eppropriete dietrtbudon of dimcuty level for the 
courne per provlded eredk ecore 

Poot Ecelent 

Very Good1 

Ayet3g 

Out of 17 staf, 2 staff responded that the syllabus containing appropriate distribution of difficulty level 
for the course as per provided credit score is excellent, 2 staff also mentioned that it is very good, 12 
staff responded that it is good and average whereas 1 staff mentioned that it is poor. 

The curent sylebue meets the expectetlons in terms of learning values, 
skls, knowledge, ettitude, anaydcal abltdes, applcabiily, relevance and 

Poot 

er G%0d 

Good 

The current syllabus meets the expectations in terms of learning values, skills, knowledge, attitude, analytical abilities, applicability, relevance and practical orientation to real life situations is good for 6 staff, 5 staff responded that it is very good and another 5 staff responded that it is average. 1 staff responded that it is poor. 

Overall Feedback Analysis 
Most of the staff have rated the current curriculum to be excellent, very good and good whereas there are few areas where the curriculum requires improvement as mentioned by the staff, improvement in areas like syllabus fulfilling the need of industry, Industry ,sufficient to bridge the gap between industry standards /current global scenarios and academics, reducing the vastness of the syllabus for some course inorder to equipped the students in the best possible way, providing research opportunities,updation of the syllabus, creating syllabus to provide employment opportunities for students, syllabus to meet the expectations in tems of learming values, skills, knowledge, attitude, analytical abilities,applicability, relevance and practical orientation to real life situations.
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PARENTS FEEDBACK ON CURRICULUM 

Parents being the most important stakeholder of the institution, the institution collects the curiculum 
feedback from them inorder to get their opinion and remarks on the curriculum which their ward are 
geting cquippcd themselves into. There are 481 students in the institute and so the institute ensures that 

majority of the parents feedback is taken into account for development. Total 430 parents responded in 
the curriculum feedback. 

Curriculum Feedback by Parents 
Q. Response No. Curriculum Evaluation Points Excellent Very 

Good 
159 

Good Average Poor 

The learming experience gained by the ward 

through curriculum of the course 
Competency of the syllabus as compared to other 

Universities 
The relevance of the curriculum to provide 

employment opportunities for your ward 
The present curiculum provides/ enhance the 
intellectual and personality development of your 

ward 
5 

33 226 12 0 

64 190 162 14 0 

29 162 215 23 

46 175 194 I5 

The workload of completing the curriculum by 
your ward is adequately framed by the Universityy 6 

48 178 189 15 

The present syllabus develops and enhance the 
interest of your wards towards academic 
The evaluation process prescribed by the 
University is justifiable for detemining the 

abilities of your ward 
The availability of learning materials and latest 
technology in the market to support the current 
curriculum 
Fulfilment of the course according to your 
expectations 
The opportunities of equipping your wards for 
higher studies 

48 171 189 21 

45 172 196 17 

8 
67 149 185 25 

9 
S1 175 188 14 

| 10 
64 179 174 12 

The feedback collected is compiled and are analyzed using pie chart for each question and is represented below. 

The leerming experience getned by the ward through curiculum of the 
couree 

Ayera+ 

Evc-l- 

Very Good 169 
226 Good 
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More than 80% of the parents responded that the learning experience gained through curriculum of the 
course is very good and good, 7.7% responded that it is excellent and 2.8% responded that it is 

average, no parents has responded it to be poor. 

Competency of the oyiebue ee compared to other Unlverelties 

Ave1ay 

Ecetent 

Goed 
162 

190 
very Good 

Comparing to other university syllabus, 80% of the parents responded that the competency of the 
syllabus in the university is very good and good, 14.9% responded it to be excellent and 3.3% responded that it is average. 

The relevance of the curriculum to provide employment opportunities for 
your ward 

Axer 

23 Evcellent 

G 215 

Good 162 

Half of the parents who responded mentioned that the relevance of the curriculum to provide employment opportunities for their ward is good, 37.7% responded that it is very good and 6.7% responded that it is excellent. 

The present curriculum provdes enhance the Intellectual and personalily development of you ward 
Averag 

Ecell-nt 

Go0d 194 

175 efy Good 

Out of 100% respondent, more than 80% parents responded that the present curriculun enhance the intellectual and personality development of their ward, 10.7% responded that it is excellent. 
A 
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The workuoed of complettng the curmeulum by your ward e edequetely amed by the Unlvershy 
Ayerae 

Ercea 

189 

178 

Out of 430 parents respondent, 189 and 178 parents responded that the workload of completing the cumiculum by the ward is adequately framed by the university is good and very good respectively. 48 parents responded that it is excellent and 15 parents responded that it is average. 
The present sylabus develops and enhence the interest of your werds 

towards academlc 

Average 

Ecele 

189 

171 vefy Good1 

The present syllabus develops and enhance the interest of their wards towards academic is very good and good for more than 80% of the parents. 11.2% responded that it is excellent whereas 4.9% parents responded it to be average. 

The evaluatdon process prescrlbed by the Universty Is Justmable for 
determining the abliies of your ward 

Avetage 

Excelend 

45 

God 196 

172 ery Good 

More than 85% of the parents responded that the evaluation process prescribed by the university is justifiable for determining the abilities of their ward, 10.5% parents responded that the evaluation process prescribe by the university is excellent whereas 4% responded that it is average. 
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The avelably of leaning metertels and letest technology in the merketto 
upport the current curleulum 

Avetage 

Evcelent 

67 

G004 
186 

149 
ver Good 

The availability of learning materials and latest technology in the market to support the current 

cumiculum is very good and good for more than 75% of the parents, and for 15.6% respondent it is 

excellent and for 5.8% respondent they responded that it is average. 1% of the respondent responded 
that it is poor. 

Furiment of the course according to your expectadons 

Auet3 

Ecelen 

175 
Vety Good 

The parent's respondent responded that the fulfillment of the course according to their expectation is 

very good and good and for some parents it is cxcellent whereas few parents mentioned that it is poor. 

The opportuntdes of equtpping your warde for hlgher studlee 

Ecellent 

4 

174 

Very Good 

Out of 430 parents, 64 parents responded that the opportunities of equipping their ward for higher 
studies is excellent, 179 parents responded that the opportunities is very good and 174 responded that it 

is good. 12 parents responded that the opportunities for higher studies is average. 
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Overall Feedback Analysis 
Most of the parents are satisfied with the present curriculum, it is observed that the curiculum IS 
benefitted to majority of the students in the most efficient way, most of the parents are of the opinion that their ward is gaining maximum knowledge and it is also helping in the personality development of 
the students, the parents are also of the opinion that their ward with the present curriculum is helping them for their career, providing them opportunities for their higher studies in a much better way. The 
parents are satisfied that the workload of their ward for completing the syllabus is adequate and also the 
evaluation process is justifiable for determining the abilitics of the students. However there are few 
parents who are of the opinion that the availability of learning materials and latest technology in the 
market to support the current curriculum is poor and the fulfilment of the course according to their 
expectation is poor. The institute taking all the feedback into account strive to work harder to meet all the expectation of the parents by taking necessary action. 

ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM 
With the passing out of three batch of students since the inception of the college, the Alumni Feedback 
on Curicuum has become important, since they provide us inputs regarding the improvement in the 
course content and employability of the students. The Alumni has given their sincere feedback on the curiculum. We have received feedback from 38 Alumni, based on their comments, the analysis table and graph is done which is given below. 

Curriculum Feedback by Alumnni 
Q. 
No. Curriculum Evaluation Points Response 

Excellent Very Good Average | Poor 
Good 
15 
25 
19 

Updating of the syllabus 
Objective of the course fulfilled 
Depth of the curiculum 
Adequacy of the syllabus 
Easy availability of study materials 
Assignment strategies employedd 
Syllabus create interest to pursue research 
Fulfilment of the course according to your 

expectations
Equipping the students for higher studies 

10 

15 

10 
3 

9 10 
10 24 5 
11 16 

19 16 
8 8 25 5 

10 20 |7 
Rate the course you studied in terms of 

employability skills 
10 17 9 

The Feedback is analyzed with the help of graph. 
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From the 2016 batch, 6 Alumni responded and from 2017 batch 2017 Alumni responded. 

Departmen 

En 
22 Poal Scnce 

The College has five departments, where the feedback was collected from each department, so that no 

department is left out for the feedback on curriculum. The College has majority of students from the 
Political Science Department, where in the feedback, 57.9% of the Political Science Alumni gave their 

feedback. 

Updating of the sylebu 

Em Good Aerage 

Out of 38 respondent, 15 students has mentioned that the update of the syllabus is excellent, 14 students 
responded that it is very good, only one student responded that it is average, no respondent mentioned it 

as poor. 

Objective of the course fuliled 

5 

Excellent Very Good Good 

The objective of the course fulfilled is important, where majority of the respondent responded it is very 

good and 10 students responded it is excellent. Out of 38 respondent, 4 responded that it is good. 
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Depth of the cureulum 

EceBen Auer 

Out of 38 respondent, 18 Alumni mentioned that the depth of the curriculum is very good, 9 responded 

it is excellent, 10 are of the opinion that it is good and I responded that it is average. 

Adequecy of the eylabun 

More than S0% of the Alumni responded that adequacy of the syllabus is very good, where 10 

mentioned it is excellent and 5 said it is good. 
Easy avaliaby of study material 

Availability of study materials are very important for each student, and the institute also makes sure 
that all materials are available to them. 15 Alumni responded that there 
materials, 11 responded that the study material availability is excellent and the rest 12 Alumni 
mentioned it is good. 

easy availability of study 

Aseignment etrategies employed 

Ecelent Very Good Good 
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The institute uses different methods of giving assignment to the students where the students will be 

trained in all aspects such as Writing and Speaking. The Assignment strategies cmployed was very 

good for 20 Alumni, 8 Alumni mentioned it is excellent and another 8 responded it is good. Only 2 

responded that it is average. 

sylilabus creete Interest to pursue reseerch 

Ecelent Very Good Good Arag 

Out of 38 respondent, 18 and 16 Alumni responded that the syllabus creates interest to pursue research 

is very good and good respectively. 3 Alumni responded it is excellent and 1 Alumni mentioned it is 

average. 

Fuiment of the couree according to your expectetione 

0 

Excetlend Very Good Good Average 

Out of 100%, more than 60% mentioned that the course is fulfitled according to their expectiations, 8 
Alumni responded it is excellent and 1 Alumni is of the opinion that it is average. 

Equlppine the etuderto for higher shacies 

_ EceDer ey Good Goed Aesag 

Majority of the Alumni are found to pursue their higher studies, where 20 Alumni responded that thee 
curriculum equipping the students is very good, 10 Alumni mentioned it is excellent and the rest 
responded that it is good and average. 
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Rete the courve you studled in terms of employablly sklle 

10 

Excelle Very Good Go0d Averay Po 

Out of 38 Alumni who esponded, 16 Alumni and 10 Alumni responded that the course in tems of 

employability skills is very good and excellent respectively. 9 Alumni are of the opinion that it is good, 

2 Alumni responded it is average andl mentioned it is poor. 

Overall Feedback Analysis 
Alumni responses help the institution to improve and grow. As seen in the table and analyze, most of 

the Alumni are satisficd with the curriculum that is provided. Some of the Alumni mentioned that 

updating of the syllabus, objective of the course fulfilled, adequacy of the syllabus, casy availability of 
the course material, equipping the students for higher studies and course in terms of employability 

skills is excellent. And majority of the Alumni mentioned that the updating of the syllabus, objectives 
of the course fulfilled, adequacy of the syllabus, assignment strategies employed, fulfilment of the 

course according to their expectations, creating interest for higher studies and course content for 
employment is very good and good. Whereas there are some few students who mentioned that updating 

of the syllabus, depth of the curriculum, assignment strategies employed, fulfillment of the course as 

per their expectations, the interest to pursue research, for higher studies and the employability skills is 

average, and there is only one student who stated that the curriculum in terms of employability skill is 

very poor. 
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